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συνάντηση των βουλευτών στην Πειραιώς ότι 
θα υπερψηφίσει, όπως και η Τζίνα Οικονόμου.

Οσον αφορά τους υφυπουργούς, η Μα-
ρία Κεφάλα, ο Γιάννης Κεφαλογιάννης και ο 
Σταύρος Κελέτσης κρατούν ακόμα κλειστά τα 
χαρτιά τους.

Παράλληλα, από την πρώτη στιγμή, ο Αντώ-
νης Σαμαράς έχει ξεκαθαρίσει πως δεν θα ψη-
φίσει το νομοσχέδιο για τα ομόφυλα ζευγάρια 
και πως, όταν έρθει η ώρα, θα τοποθετηθεί στη 
Βουλή. Πάντως, ο πρώην πρωθυπουργός άφη-
σε αιχμές για το θέμα της αποχής από την ψη-
φοφορία. «Θα λέμε, λοιπόν, στον ελληνικό λαό 
να ψηφίζει και να μην απέχει και λέμε ταυτό-
χρονα στους βουλευτές και στους υπουργούς 
να απέχουν;», διερωτήθηκε, με κυβερνητικές 
πηγές να επισημαίνουν πως ο Αντ. Σαμαράς το 
2015 απείχε από την ψηφοφορία για το σύμ-
φωνο συμβίωσης.

«Μασάζ» 
Σε κάθε περίπτωση, μέχρι την ψήφιση του νο-
μοσχεδίου υπάρχει ακόμα πολύ χρόνος και 
στο Μέγαρο Μαξίμου θεωρούν πως το επόμε-
νο διάστημα κάποιοι ακόμα βουλευτές μπορεί 
να αλλάξουν άποψη.

Μάλιστα, δεν αποκλείονται και τετ α τετ βου-
λευτών με τον ίδιο τον πρωθυπουργό. Αλλωστε, 
ο υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργώ Γιάν-
νης Μπρατάκος εδώ και καιρό είναι σε επαφή 
όχι μόνο με μέλη της κυβέρνησης, αλλά και με 
βουλευτές, ειδικά με αυτούς που αντιδρούν 
στο νομοσχέδιο. Παράλληλα, στην Πειραιώς, 
τόσο η γραμματέας της Ν.Δ. Μαρία Συρεγγέ-
λα όσο και ο γραμματέας της «γαλάζιας» Κοι-
νοβουλευτικής Ομάδας Σταύρος Καλαφάτης 
είναι σε ανοιχτή γραμμή με συναδέλφους τους.

Ενημέρωση
Η ολοκλήρωση της διήμερης ενημέρωσης των 
βουλευτών βρήκε την ηγεσία της Νέας Δημο-
κρατίας ικανοποιημένη, κυρίως γιατί, παρά τις 
όποιες διαφωνίες, η ανταλλαγή επιχειρημάτων 
ανάμεσα στα μέλη της κυβέρνησης που ειση-
γήθηκαν το νομοσχέδιο και τους διαφωνού-
ντες βουλευτές δεν ξέφυγε. 

Ο Κ. Καραγκούνης την πρώτη ημέρα και ο Θ. 
Πλεύρης τη δεύτερη κατέθεσαν αντιπρόταση 
προκειμένου να αποφευχθεί το δικαίωμα γά-
μου στα ομόφυλα ζευγάρια, υποστηρίζοντας 
ότι το ζήτημα προστασίας των παιδιών μπορεί 
να λυθεί είτε μέσω της ήδη ψηφισμένης ρύθμι-
σης του αστικού κώδικα για την επιτροπεία ανη-
λίκων είτε με νέα ρύθμιση στο πλαίσιο του συμ-
φώνου συμβίωσης. Ειδικά τη δεύτερη ημέρα 
υπήρξε επί της συγκεκριμένης πρότασης εκτε-
νής «νομικός» διάλογος ανάμεσα στον Θ. Πλεύ-
ρη και την καθηγήτρια Αικατερίνη Φουντεδά-
κη. Η «αντιπαράθεσή» τους διήρκεσε περίπου 
40 λεπτά, με την Αικ. Φουντεδάκη να υποστη-
ρίζει πως η αντιπρόταση δεν επιλύει το θέμα 
των δύο γονέων. «Μα, αυτό ακριβώς είναι αυ-
τό με το οποίο διαφωνώ», είπε ο Θ. Πλεύρης.  
Οι στιγμές έντασης δεν έλειψαν, ιδιαίτερα κατά 
την πρώτη συνεδρίαση, στην οποία ήταν πα-
ρών και ο αντιπρόεδρος της Νέας Δημοκρατί-
ας Αδωνις Γεωργιάδης. 

Κάποια στιγμή, ο υπουργός Επικρατείας Ακης 
Σκέρτσος είπε ότι η ρύθμιση υπήρχε στο προ-
εκλογικό πρόγραμμα της Ν.Δ. «Ναι, ναι, κά-
θε μέρα αυτό λέγαμε», απάντησε με δηκτικό 
ύφος ο υφυπουργός Στ. Κελέτσης ενώ ο βου-
λευτής Λακωνίας Θ. Δαβάκης φώναξε: «Αν το 
λέγαμε κιόλας, τότε σίγουρα δεν θα ήμασταν 
εδώ». Λίγη ώρα νωρίτερα, ο Θ. Δαβάκης φώ-
ναζε ότι πληροφορήθηκε για το νομοσχέδιο 
από το ΤikΤok του διευθυντή του οικονομικού 
γραφείου του πρωθυπουργού Αλέξη Πατέλη. 

Ενταση υπήρξε ανάμεσα στον βουλευτή Επι-
κρατείας Γιώργο Σταμάτη, ο οποίος στηρίζει το 
νομοσχέδιο, και τους Β. Γιόγιακα, ο οποίος δεν 
θα ψηφίσει, και Γ. Βλάχο. Ο Γ. Σταμάτης είπε 
ότι, αν και δεν έχει κατέβει με σταυρό και σέ-
βεται την άποψη των υπολοίπων, πιστεύει ότι 
η ρύθμιση θα έπρεπε να εμπεριέχει και διάτα-
ξη για παρένθετη μητρότητα στα ομόφυλα ζευ-
γάρια. «Να πούμε τότε στον πρόεδρο την επό-
μενη φορά να σε κατεβάσει με σταυρό, για να 
τα λες πιο άνετα», φώναξε ο Β. Γιόγιακας, ενώ, 
εκφράζοντας δυσαρέσκεια για την τοποθέτη-
ση Σταμάτη, ο Γ. Βλάχος ζήτησε να σταματή-
σουν τα λογύδρια. 

Υπέρ ενός δημοψηφίσματος για τον γάμο των ομόφυλων ζευγαριών τάχθηκε ο 
Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος σε δηλώσεις που έκανε την Παρασκευή στη Νέα Μά-
κρη, κατά την τελετή εγκαινίων του 2ου Δημοτικού Σχολείου. Οπως είπε, «η Ιεραρ-
χία θα συνέλθει μετά από δύο-τρεις μέρες (σ.σ.: την Τρίτη) 
και εκεί θα ακουστεί η άποψη της Εκκλησίας επισήμως. 
Σε τέτοια θέματα ούτε ο Αρχιεπίσκοπος μπορεί να πά-
ρει θέση, ούτε ο πρωθυπουργός ο ίδιος, απλώς μπορεί 
να εκφράσει τη θέλησή του. Στο τέλος, είναι ο κόσμος 
τι θα αποφασίσει, ο λαός μας». Μάλιστα, απαντώντας 
σε σχετική ερώτηση, πρότεινε να γίνει δημοψήφισμα 
για το θέμα, επισημαίνοντας πως θα ήταν και αυτό 
μια επιλογή. Στον Αρχιεπίσκοπο απάντησε ο κυβερ-
νητικός εκπρόσωπος Παύλος Μαρινάκης, σχολι-
άζοντας πως τα ζητήματα δικαιωμάτων δεν λύνο-
νται με δημοψηφίσματα. Ο Π. Μαρινάκης τόνισε 
πως υπάρχει απόλυτος σεβασμός της κυβέρνη-
σης στην Εκκλησία. «Προφανώς και ακούμε 
με απόλυτο σεβασμό συνολικά τις απόψεις, 
γιατί η συμβολή της είναι διαχρονική και ει-
δικά σε περιόδους κρίσεων για τη στήριξη 
των πολιτών. Στη χώρα μας, όμως, τα ζητή-
ματα δικαιωμάτων δεν λύνονται με δημο-
ψηφίσματα». Οπως επεσήμανε ο κυβερνη-
τικός εκπρόσωπος, «υπάρχει η εκτελεστική 
εξουσία στη χώρα. Αυτή εισηγείται ένα νο-
μοσχέδιο και είναι στην κρίση των βουλευ-
τών αν θα το εγκρίνει».

Δημοψήφισμα προτείνει 
ο Αρχιεπίσκοπος
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νητικός, ξεκαθάρισε πως «παρά τη διαφωνία 
μου επί της αρχής, δεν επιθυμώ να δημιουρ-
γήσω πρόβλημα στην κυβέρνηση», με πολλούς 
να σημειώνουν πως ο βουλευτής Α’ Θεσσαλο-
νίκης θα απέχει από την ψηφοφορία.

Ανάμεσα στους βουλευτές που φαίνεται πως 
πείστηκαν τις τελευταίες ημέρες, μετά και τις 
εξηγήσεις που δόθηκαν, είναι μεταξύ άλλων, 
ο υφυπουργός Μακεδονίας - Θράκης Στάθης 
Κωνσταντινίδης, η Ζωή Ράπτη, οι αντιπρόε-
δροι της Βουλής Γιάννης Πλακιωτάκης και Θα-
νάσης Μπούρας, ο Κώστας Τσιάρας, η Ασημί-
να Σκόνδρα, ο Λάζαρος Τσαβδαρίδης, ο Νε-
οκλής Κρητικός, ο Χρήστος Καπετάνος, ενώ ο 
Μακάριος Λαζαρίδης, που είχε ενστάσεις στο 
θέμα της τεκνοθεσίας, ξεκαθάρισε στη δεύτερη 


